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Moduł 6: Obsługa transakcji 

Ćwiczenie 1:  

Treść 

Dwa komponenty EJB w aplikacji współdziałają ze sobą. Pierwszy komponent realizuje długo trwającą 

logikę biznesową, natomiast drugi komponent zależny raportuje postęp tych prac – zapisując 

informacje do bazy danych. Skonfiguruj transakcje w taki sposób aby raportujący postęp zapis do 

bazy nie był narażony na wycofanie głównej transakcji. 

Instrukcja rozwiązania 

1. Utwórz dwa komponenty EJB: Processor i Reporter 

2. Połącz oba komponenty ze sobą za pomocą adnotacji @EJB 

3. Wraz z wykonaniem każdego kroku procesora, wywołaj metodą submitStepProgress() 

reportera 

4. Ponieważ domyślny atrybut transakcji (REQUIRED) komponentu Processor, propagowany jest 

także na proces raportujący. W przypadku niepowodzenia któregoś z kroków przetwarzania 

wycofywana jest cała transakcja. 

5. Aby temu zapobiec oznacz metody klasy Reporter atrybutem REQUIRES_NEW 

Rozwiązanie  

package pl.devcastzone.ejb3; 

 

import javax.ejb.Local; 

import javax.ejb.Stateless; 

import javax.ejb.TransactionAttribute; 

import javax.ejb.TransactionAttributeType; 

 

@Stateless 

@Local(ReporterLocal.class) 

public class Reporter implements ReporterLocal { 

 

 @TransactionAttribute(TransactionAttributeType.REQUIRES_NEW) 

 public void submitStepProgress(String step) { 

  //persists step data 

 } 

 

} 
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package pl.devcastzone.ejb3; 

 

import javax.ejb.EJB; 

import javax.ejb.Local; 

import javax.ejb.Stateless; 

 

@Stateless 

@Local(ProcessorLocal.class) 

public class Processor implements ProcessorLocal { 

 

 @EJB 

 ReporterLocal reporter; 

  

 public void process() { 

   

  //.. processing 

  reporter.submitStepProgress("step1"); 

  

  //.. processing 

  reporter.submitStepProgress("step2"); 

  

  //.. processing 

  reporter.submitStepProgress("step3"); 

 } 

  

} 

 

 

 


